

4. 塑料制品加工

宝丰明宏塑料制品有限公司是2003年通过集体企业改制，由民营业主买断企业产权后，发展而成的民营企业。从事塑料编织袋系列产品及农具加工修理等业务。2004年后，投资500余万元，建厂房5200平方米，添置设备32台（套），培训员工30余人。2005年，生产各种型号编织袋3000万条，产值1500万元。

千百度塑料制品公司位于宝丰镇下坝工业园区，由浙江客商投资创办。2005年，建成塑管车间、地膜车间和PVC管材生产等3个车间，拥有先进流水生产线10条、机械设备20台（套）、员工30人。

5. 烟花爆竹生产

莲花烟花爆竹厂由湖南浏阳客商投资500万元新建。该厂位于城关镇莲花村牛占沟，距县城5公里，占地面积6.7公顷。机械设备42台套，技术人员26名，112名员工全部经省、市、县安全监督管理部门培训合格后上岗。投产后，顺利通过省安全生产监督管理局验收达标。

四、乡镇企业

2004年，全县乡镇企业（民营经济）实现总产值78168万元，营业收入63316万元。年营业收入过500万元的规模以上企业5家，100~500万元的企业15家。2005年，全县86家乡镇集体企业改制81家，盘活资产3238万元，消化不良资产5489万元，融资587万元。

城关镇镇办集体工商企业有：刀具厂、花炮厂、针织厂、淀粉厂、服装厂、包装印刷厂、砖瓦厂、猪棕厂、化工厂、建筑公司、城关建筑队、水泥制品厂等。1994年，工业总产值2659万元。2005年，新增产值10万元以上企业6家，税收1万元以上民营企业8家。

1994年，潘口乡镇企业产值80万元，以建筑建材、煤矿开采、农副产品加工为主体的经济网络初步形成。柿湾砖瓦厂年产红砖800万块。以砖瓦厂为龙头，生产砖瓦、石灰、水泥预制以及从事建筑的企业180个。2005年，企业总产值3200万元。一砖、二砖厂完成集体到民营的改制，年产值500万元。

溢水镇有建筑建材、木制品、绿松石加工、轻工等门类，镇办、村办、联办、个体等企业425家，从业1115人，产值1061万元。2005年，水泥构件制品厂1家，改制亏损企业1家，招商引资800万元。

麻家渡镇全镇有私营企业7家。2005年，工业产值5300万元。新发展税收1万元以上民营企业5家，产值10万以上的工业企业4家。招商引资1500万元。

宝丰镇工业产值1996万元。砖产量1656万块，水泥制品1693立方米，原煤3070万吨，

绿松石加工 8.5 吨，编织袋 73.5 万只。2005 年，全镇规模企业 10 余家，年产值 2 亿元。

擂鼓镇乡镇企业产值 572 万元。2005 年，投资 5000 万元、建成年生产 1000 吨成品钒中强钒业制造有限公司和年生产 5 万平方米的东方石材有限公司。全年农村工业总产值 1003 万元。引资项目 3 个，投资 310 万元。

官渡镇办企业 11 家，从业 308 人。村办企业 6 个，产值 43 万元。联办企业 5 家，从业 150 人。1997 年，有乡办、联办、个体等形式企业 85 家，从业 217 人，产值 134.3 万元。

五、工业园区

(一) 经济开发区

1. 城关工业园区

2004 年 9 月筹建城关工业园区，分桥东工业区和明清工业区。桥东工业区位于堵河大桥以东，南起城关镇莲花村，北至土塘村天新医药化工有限责任公司，南北长 9 公里，东西宽 50~300 米，占地 53.2 公顷，入驻企业 15 家，占地 17.9 公顷。明清工业区位于鲍竹路城关镇明清段，占地 99.32 公顷，入驻企业 5 家，占地 17.23 公顷。2005 年，入园企业 20 家，涉及绿色食品加工、黄姜加工、新型建材、机械加工、煤炭开采、林产化工等 6 大产业。资产总额 1.1 亿元，职工 1200 多人，年产值 2 亿元，利税 800 万元。

2. 宝丰工业园

宝丰镇民营工业园按照“一园三区”模式设计，占地 100 公顷。下坝区为塑料制品和农副土特产品加工区，即医药化工、食品加工、塑料制品、日用轻工业，入园企业 3 家。上坝区为矿产品加工区，以绿松石加工、展销、交易为主，入园企业 26 家。韩溪河区为建筑建材工业区，建成大型砖厂和水泥粉磨站各 1 个，入园新型建材企业 2 家。